



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年11月 | 星期一 | 10 | 农历乙巳年
九月廿一

第20527号 | 今日8版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



▲11月9日，旗手护送中华人民共和国国旗入场。当日，第十五届全国运动会开幕式在广东奥林匹克体育中心举行。 新华社

◀11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意，全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着

入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随着第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序幕。整个演出由“同根同源”“同心同缘”“同梦同圆”3个篇章组成，创新运用体育元素、艺术手段和前沿科技，生动诠释了本届全运会“激情全运会，活力大湾区”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。11月2日，第十五届全运会火炬在粤港澳三地同步传递，最后汇入广东奥体中心。万众瞩目下，马琳、陈若琳、五金宝、方文浩、

郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芊懿、梁伟铿、赖宣治、冼东妹、容志行等12位火炬手接力传递，最后由苏炳添、张军朗、李伟共同点燃全运会主火炬。

21时27分，第十五届全运会开幕式在主题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结束。

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席考文垂、国际奥委会终身名誉主席巴赫以及应邀观摩第十五届全运会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕，共有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目，约1.1万名群众运动员参加群众赛事活动。

习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表

为建设体育强国作出新贡献

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全

国体育系统先进集体、先进个人代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩，为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许，习近平等来到广州白云国际会议中

心，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

习近平会见国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫

为全球体育治理贡献更多智慧和力量

新华社广州11月9日电 11月9日下午，国家主席习近平在广州白云国际会议中心会见来华出席第十五届全国运动会开幕式的国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫。

习近平指出，奥林匹克精神是人类文明的重要内容，寄托着各国人民对建设更美好世界的期盼，同中方推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国始终是奥林匹克精神的坚定践行者、维护者、传播者。近年来，中国同国际奥委会在推进体育事业中相互支持，携手办成了很多大事好事。年初我们在冰天雪地的哈尔滨共襄亚冬盛会，今天又在温暖如春的广州共赴全运之约，体现了中国同国际奥委会之间的友好密切关系。中方愿持续深化双方高水平合作，统筹推进体育强国建设和奥林匹克运动发展，为全球体育治理贡献更多智慧和力量，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平强调，全运会是中国最大规模、最高水平的综合性运动会，这届全运会由广东、香港、澳门三地合办。粤港澳大湾区是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。推进粤港澳大湾区建设，就是要打造中国新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地。相信这届全运会不仅将见证新时代中国体育事业发展的新成就，也将展现中国式现代化在粤港澳大湾区的万千气象。

考文垂和巴赫表示，很高兴来到广州，从粤港澳大湾区建设中感受中国现代化建设的蓬勃生机和巨大成就。中国积极践行奥林匹克精神，为国际奥林匹克事业发展作出重要贡献。国际奥委会感谢中方长期以来给予的大力支持，期待不断加强对华合作，共同推动奥林匹克运动蓬勃发展，进一步将奥林匹克精神传遍世界，增进各国人民团结，促进世界和平。相信即将开幕的中国全运会将是一届精彩成功的盛会，一定会推动中国体育事业取得新的发展。

王毅、黄坤明、谌贻琴等参加会见。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛

烟台健儿扬帆大湾区

“奥运冠军之城”再启荣光征程

黄渤海之滨，浪涛奔涌，一如烟台体育人澎湃的激情与不屈的斗志。珠江之畔，灯火璀璨，恰似南粤大地开放的胸襟与逐梦的豪情。

昨夜，当第十五届全国运动会开幕式在广东奥体中心拉开恢宏大幕，主火炬的点燃，宛如一声号角在粤港澳大湾区吹响。

来自“奥运冠军之城”烟台的百余健儿已整装列阵，他们将如利剑出鞘，如风帆满张，在全运赛场掀起一场属于烟台的体育风暴。

这是荣耀的延续，更是新征程的启航——从奥运赛场到全运舞台，烟台体育正以铿锵步伐，践行着“奥运冠军之城”的使命与担当。

回望，烟台的体育基因，深植于山海之间的沃土。校园

操场上，启蒙老师们以匠心播下最初的体育火种；无数基层教练用数十年如一日的坚守，浇灌着一批批幼苗的冠军梦想……正是小学、初中、高中紧密衔接、协同支撑的优秀体育后备人才“一条龙”式的培养体系，让烟台竞技体育的根基深扎大地，枝繁叶茂。

而今，烟台体育再添新引擎。2025年全市体育工作会议提出“654321工程”，以“四轮驱动”融合竞技体育、群众体育、青少年体育与体育产业，更以“教练员共享”机制推动专业力量进校园，打通运动员升学通道，构建体教融合新格局。这一系列举措，不仅为全运健儿注入强心剂，更让烟台的体育后备人才如泉涌般生生不息。

看吧，全运赛场上，烟台力量遍布碧波、跳台、赛道与绿茵。泳池中，葛楚彤、季新杰如蛟龙破浪，展现烟台水上运动的传统优势；十米跳台上，奥运名将练俊杰身姿如燕，以高难度动作冲击金牌；赛艇竞速间，张松虎、王婷婷挥桨如飞，诠释着力量与节奏的完美融合；田径场上，冯彬的铁饼划破长空，魏宁、魏萌姐妹的枪声直指靶心……

烟台实施“一人一策”精准保障方案，从训练计划到心理疏导，从营养配给到伤病防控，为每名运动员量身定制备战体系。

听吧，“每一次出发，都是对家乡的承诺！”这是烟台健儿共同的誓言。当练俊杰从奥运跳台转身跃入全运赛场，当“宁萌姐妹”再度举起为山东争光的钢枪，他们代表的不仅是个人

荣誉，更是烟台这座“奥运冠军之城”的精神传承。这份荣耀，属于训练场上挥汗如雨的运动员，属于深夜仍在研究战术的教练员，也属于每一个为体育事业默默奉献的烟台人。

全运会不仅是竞技的擂台，更是城市软实力的展示窗。烟台正以“仙境海岸·好运烟台”为品牌，通过“赛事+旅游”“体育+消费”等创新模式，将体育打造成城市发展的新引擎。从黄渤海城市体育联盟的区域联动，到冰雪经济、“烟超”等体育品牌的打造，烟台正以体育为笔，绘制一幅“活力之城”的崭新画卷。

开幕式后，烟台健儿将以拼搏为笔，以汗水为墨，在大湾区的赛场上书写新的传奇。他们的身后，是家乡父老的期盼，是一座城市对体育精神的执着追求。

浪涌黄渤海，风起大湾区。烟台体育的航船，正乘着“奥运冠军之城”的东风，在全运浪潮中破浪前行。让我们期待，烟台力量在赛场上迸发出最耀眼的光芒；让我们坚信，这片孕育冠军的热土，必将以更昂扬的姿态，续写“好运烟台”的新篇章。

YMG全媒体记者 刘晋